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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.536.761 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)15813/J-NR/2023 

Wien, am 19. September 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mario Lindner und weitere haben am 19.07.2023 unter 

der Nr. 15813/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Wie sichert 

die Regierung Vereine und Einrichtungen gegen die Inflation ab? gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4 

• Welche Einrichtungen wurden im Jahr 2022 seitens Ihres Ressorts gem. den Vorga-

ben der ARR gefördert? Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Förder-

partner*innen, Ziel der Förderung und Förderbetrag. 

• Welche dieser Einrichtungen haben gem. Fördervertrag Anspruch auf eine Valori-

sierung von Förderleistungen - beispielsweise im Zuge mehrjähriger Förderverträ-

ge? Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Förderpartner*innen, Ziel der Förde-

rung, Förderbetrag, sowie vertraglich abgesicherter Valorisierungsregelung. 

• Welche dieser Einrichtungen haben gem. Fördervertrag Anspruch auf (Teil-) Förde-

rungen ohne Kostendeckelung - beispielsweise für Büroausgaben, Reisekosten etc.? 

Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Förderpartner*innen, Ziel der Förderung, 

Förderbetrag, sowie entsprechender Regelung. 

• Gab es im Jahr 2022 seitens Ihres Ressorts Förderungen, die abseits der Vorgaben 

der ARR gefördert wurden?  
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o Wenn ja, um detaillierte Aufschlüsselung nach Förderpartner*innen, Ziel der 

Förderung und Förderbetrag.  

o Wenn ja, welche dieser Einrichtungen haben gem. Fördervertrag Anspruch 

auf eine Valorisierung von Förderleistungen - beispielsweise im Zuge mehr-

jähriger Förderverträge? Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Förder-

partner*innen, Ziel der Förderung, Förderbetrag, sowie vertraglich abgesi-

cherter Valorisierungsregelung.  

o Wenn ja, welche dieser Einrichtungen haben gem. Fördervertrag Anspruch 

auf (Teil-)Förderungen ohne Kostendeckelung - beispielsweise für Büroaus-

gaben, Reisekosten etc.? Bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Förder-

partner*innen, Ziel der Förderung, Förderbetrag, sowie entsprechender Re-

gelung. 

Dazu ist auf die Tabelle in der Beilage zu verweisen. 

Zu den Fragen 5 und 6 

• Welche konkreten Maßnahmen plant Ihr Ministerium, um Förderungen gem. den 

Vorgaben der ARR, sowie solche abseits der ARR, für das kommende Jahr zu valori-

sieren und damit die Handlungsfähigkeit der Förderpartner*innen abzusichern? 

• Welche Budgetmittel wird Ihr Ressort im kommenden Bundesbudget benötigen, um 

bereits bestehende Förderverträge zu valorisieren und damit die Handlungsfähig-

keit der Förderpartner*innen abzusichern?  

o Sind Sie diesbezüglich schon in Verhandlungen mit dem Finanzministerium? 

Die Priorisierung der Projekte, ihre Budgetierung und die Verteilung der Mittel sind Teil 

des laufenden Budgetprozesses, dessen Ergebnis nicht vorgegriffen werden kann. 

Beilage 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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